

<p>Январь</p>	<p><u>Париж</u>. Вторая половина января. Фестиваль "Жеод". Ежегодный международный фестиваль фильма по технологии "Омнимакс". Открытия, эмоции и гарантированные сильные ощущения благодаря круговому экрану. <i>Жеод, Порт-де-ля-Виллет.</i></p> <p><u>Париж</u>. Вторая половина января. Ювелирная выставка. В Париже можно посетить выставку ювелирных изделий. Выставка длится 3 дня.</p> <p><u>Западная Луара</u>. Конец января. Фестиваль уличных оркестров. В Нанте - музыкальный фестиваль, на котором выступают лучшие французские уличные оркестры. <i>Нант.</i></p> <p><u>Норд Па-де-Кале</u>. Вторая половина января. Наряды для свадеб. Лиль - выставка свадебных нарядов. <i>Лиль.</i></p>
<p>Февраль</p>	<p><u>Ривьера - Лазурный Берег</u>. Середина февраля - начало марта. Карнавал в Ницце Зимний карнавал в Ницце проводится ежегодно, но в разное время, в промежуток с 21 февраля по 5 марта. Карнавал длится 2 недели. Гигантские парады, карнавальные кортежи и освещенные шествия с повозками, придуманными художниками европейской прессы и построенные благодаря умению карнавальных мастеров Ниццы, красочные цветочные битвы на бульваре Променад дез Англе, музыкальные мероприятия, чудесные вечерние представления, спектакли, концерты варьете... на всём протяжении карнавала Вам раскроется все его волшебство с уникальной программой празднеств!</p> <p><u>Ривьера - Лазурный Берег</u> Фестиваль лимонов в городе Ментоне (Menton Lemon Festival) На французской Ривьере - праздник, на который собираются сотни тысяч посетителей. Лимоны из Ментона, безусловно, короли среди лимонов: теплый климат французской Ривьеры позволяет выращивать их круглогодично. Снимают три урожая лимонов, самый большой урожай — в марте-апреле. Фестиваль и был задуман как подготовка к самому богатому урожайному сезону в Ментоне. <i>Для подготовки этого праздника используется 130 тонн (!) вкуснейших цитрусовых плодов.</i> Ментон украшается самыми невероятными фигурами из лимонов, апельсинов, грейпфрутов. На несколько дней здесь вырастают апельсиновые замки, сказочные персонажи из лимонов и огромные съедобные деревья! Вдоль побережья проходит парад кортежей золотых фруктов, украшенных цитрусовыми плодами и цветами. Всем желающим предлагается продегустировать новые сорта лимонов, напитки и сладости, приготовленные из «желтого короля праздника».</p> <p><u>Ривьера - Лазурный Берег</u> Имажина (Imagina) Проходит каждый год в феврале. Один из самых значительных европейских салонов мультимедийного творчества.</p> <p><u>Ривьера - Лазурный Берег</u> Фестиваль телевидения (Festival de Television de Monte-Carlo) Проходит каждый год в феврале. Важнейшее мероприятие, поддерживающее уровень качества этого быстро развивающегося искусства через показ лучших на сегодняшний день образцов TV-продукции.</p>
<p>Март</p>	<p><u>По всей Франции</u> Праздник Бабушек, выпадающий на первое воскресенье марта. В этот день рестораны создают особые меню, а в магазинах открываются специальные</p>

	<p>секции, где бабушки — только бабушки! — могут купить товары со скидками.</p> <p><u>Париж</u> Начало марта. У Версальских ворот (Порт-де-Версай) проходит Всемирный салон туризма.</p> <p>Фестиваль блюза и джаза Banlieues Bleues в Париже С 25 февраля по 7 апреля в пригороде Парижа Сен-Дени проходит фестиваль блюза и джаза Banlieues Bleues.</p> <p><u>Прованс</u> Середина марта. Международная конференция, посвященная Нострадамусу. Первая конференция состоялась в 2002 году. <i>Сен-Реми-де-Прованс</i>.</p>
Апрель	<p><u>По всей Франции</u> День дураков. Во Франции 1 апреля можно встретить людей с бумажной рыбой на спине: идут себе и не подозревают, что стараниями своих друзей или родных стали “апрельской рыбой - poisson d`avril”.</p> <p>Началось все это во Франции в XVI веке. Тогда наступление нового года отмечали 1 апреля, но в 1562 году папа Григорий XIII ввел для всего христианского мира новый календарь — григорианский, по которому Новый год приходился на 1 января. Однако, как обычно, нашлись люди, которые не знали о нововведении или просто не захотели менять привычки, продолжая встречать Новый год 1 апреля. Над такими людьми стали подшучивать и называть их “апрельскими рыбами” (так как Солнце в этот момент находилось в созвездии рыб или “апрельскими дураками”). Со временем первоапрельский праздник стал традицией, которая распространилась на Англию и Шотландию, потом на Америку и другие страны. День дураков— праздник ради праздника. В этот день не дарят подарков (кроме рыб из шоколада), не ходят в ресторан. Главное — быть бдительным, чтобы не оказаться в дураках или, как говорят его создатели-французы, “не остаться в рыбах”.</p>
Май	<p><u>По всей Франции</u> День труда Во Франции именно к 1 мая приурочен праздник ландыша. В этот день всюду продают ландыши, дарят их друг другу, хранят их, так как считается, что цветок ландыша приносит счастье.</p> <p>Раньше во Франции бытовали поверия о том, что именно 1 мая растения и предметы обретают благотворные магические свойства. Роса, собранная 1 мая до восхода, особенно ценилась, так как считалось, что она смягчает кожу, предотвращает кожные болезни.</p> <p>Непременной деталью всех майских обрядов было дерево, ветви деревьев, букеты с особым смыслом. В знак дружбы, уважения и любви дарили боярышник, дуб и тополь, остролист получали девушки с плохим характером, а ветка бузины предназначалась лентяйке.</p> <p><u>Клуис.</u> Карнавал улиток. 1 мая.</p> <p>Не менее интересен и насыщен красками Карнавал Улиток. Конечно, сразу возникает вопрос названия. Если вы хотя бы немного разбираетесь в кухнях мира, то наверняка знаете, что французы любят полакомиться разными брюхоногими. Плод этой любви - карнавал в честь маленьких улиток, обладающих лечебными свойствами. Карнавал проходит в самое благодатное время - 1 мая, когда все вокруг цветет, поет, наливается соком.</p> <p>Шествие проходит в городе Клуисе, который находится в департаменте Эндр. Обязательным атрибутом является присутствие гигантского девятиметрового колосса - муляжа Короля улитов. Девиз Карнавала - хорошо смеяться и вволю кричать.</p> <p>К празднику улитов готовятся очень скрупулезно. Особенно приходится напрягаться виноделам и поставщикам улиток, ведь за день Карнавал участники и гости карнавала поглощают приблизительно 600000 улиток и выпивают 12000 литров вина.</p>

Париж

Джазовый фестиваль в Париже

Как это случается каждый год, в мае проходит традиционный Парижский джазовый фестиваль. Он продлится до июля, предлагая посетить в этот период бесплатные концерты под открытым небом в парке Парижа в лесу Винсен, сразу после замка.

Ривьера - Лазурный Берег

Кинофестиваль в Каннах

Главное культурное событие Франции в мае – конечно же, Каннский кинофестиваль (с середины по конец мая).

Военно-религиозный парад в Сан-Тропе. 16-18 мая.

Этот знаменитый парад на несколько дней превращает город в укрепленный лагерь. Это своеобразная дань прошлому - эпохе отважных мушкетеров. Артиллерийские залпы чередуются с мушкетными выстрелами. Процессия горожан отправляется к костелу, неся впереди статую Святого Тропа. Их сопровождает отряд мушкетеров во главе с капитаном. По окончании шествия мушкетеры угощают всех вермутом и открывают традиционную игру в шары.

Традиционные Майские гулянья

Парк Арены Симье

Все воскресенья мая месяца фольклорные представления и балы в садах Симье. (Ницца)

Выставка роз в Грассе (Grasse)

Праздник клубники в Каросе (Carros)

Автомобильное Гран-при Монако

Верхняя Гаронна

Праздник попугая

Этот праздник проводится в Верхней Гаронне в первое воскресенье мая и собирает около 40 лучников, облаченных в средневековые одежды. Они должны попасть из лука в семикилограммового попугая (игрушечного), водруженного на верхушку 45-метровой мачты. Стрелок, которому удастся сбить птицу, становится королем праздника.

Регион Западная Луара

Europa Jazz Festival

Департамент Сарта, с начала апреля по начало мая.

Международный фестиваль Europa Jazz Festival - самое заметное джазовое событие в Западной Луаре. Здесь можно услышать джазовых музыкантов самых разных направлений, однако предпочтение все-таки отдается современной инновационной музыке. Вот что пишет о фестивале газет "Монд":

"Фестиваль существует уже не первый год, но несмотря на это он не "остепенился" и не утратил то, ради чего создавался, а именно желание знакомить публику с тем джазом, который иногда называют "экспериментальным", тем самым противопоставляя его коммерческому и консервативному джазу".

Регион Бретань

Начало мая, Cleguerec: **Фестиваль бретонской музыки**

Прованс

Фестиваль в честь св. Сары

Фестиваль в Ле-Сант-Мари-де-ла-Мер: каждый год 25 и 26 мая этот старинный приморский городок к западу от Марселя захватывает музыкальное неистовство: все цыганское население Европы съезжается сюда, чтобы поклониться усыпальнице святой Сары, которая считается покровительницей цыган. Это последний край, который давал миру цыганских королей, и хотя цыганская речь теперь редко слышится в этих местах, в

дни фестиваля повсюду звучит цыганская музыка. Стоит учесть, что фестиваль в честь св. Сары не ориентирован на туристов; скорее похоже, что цыгане просто сбиваются в группы и развлекают друг друга стихийными, внезапно возникающими песнями и плясками.

В спальнице св. Сары устраивают ночные бдения, каждый добавляет свою свечу к целому восковому лесу, горящему в маленькой часовне. Кроме того, цыгане одевают св. Сару во все новое: сорок или пятьдесят платьев нагромождается на хрупкую статую, которая полнеет день ото дня.

Июнь

Пуанту-Шарант

Международный кинофестиваль в Ля Рошели

Бретань

9-11 июня, Saint-Brieuc: **Фестиваль Арт Рок**

Прованс

середина июня. **Ежегодный фестиваль**, посвященный Средневековью в Provins
В костюмированных дефиле, примет около 2000 участников: ремесленники, фокусники, акробаты, трубадуры...

Париж

Парижское Аэрошоу (ориентировочно 15-22/06)

Начав свою историю с **1909 года**, **Аэрошоу в Ле Бурже** близ **Парижа** превратилось в престижнейшее мероприятие международного масштаба. Почти **300 тысяч посетителей** приезжают ознакомиться с последними новшествами авиастроения и авиакосмической мысли. Шоу открыто только для купли-продажи, но в некоторые дни сюда пускают всех желающих. Основной гвоздь программы для простых зрителей - ежедневные 4-х часовые полеты воздушных кораблей. Шоу проходит на месте бывшего главного парижского аэропорта, в **Ле Бурже, 10 км от Парижа**. Выставочная площадь: в пяти гигантских выставочных залах экспонируется все, от космических кораблей до систем ПВО. Помимо этого, есть еще 21 национальный павильон от 21 страны. Самым популярным, однако, является другое - выставка сотен самолетов и вертолетов на открытом воздухе.

Париж

Джазовый фестиваль в Париже

(май-июль) Как это случается каждый год, в мае проходит традиционный Парижский джазовый фестиваль. Он продлится до июля, предлагая посетить в этот период бесплатные концерты под открытым небом в парке Парижа в лесу Винсен, сразу после замка.

21 июня - самый длинный световой день и **Праздник музыки** по всей Франции.

Праздник Музыки, 21 июня

В июне во многих странах мира пройдет 23-ий по счету Праздник музыки, приуроченный ко дню летнего солнцестояния. Эта традиция родилась во Франции и распространилась по всему миру, сейчас Праздник Музыки отмечают более чем в 100 странах, в том числе практически во всех крупных городах Европы, однако до сих пор считается, что в Париже он проходит с наибольшим размахом. Праздник был задуман как символ братского объединения всех людей через музыку – самое интернациональное из искусств. В нем принимают участие и звезды, и скромные музыканты-любители. Звучит музыка всех стилей и жанров. Весь вечер прямо на улицах Парижа будут бесплатно выступать более тысячи музыкальных коллективов со всего света.

Бордо

22-26/06 **Винэкспо.**

Международная выставка виноделия. *Bordeaux.*

Праздник вина в Бордо с 24 по 27 июня

Ежегодный Праздник вина проходит в Бордо с чествованием вина на самой большой площади Европы на берегах Гароны.

В течение 4-х дней вино (не стоит им все же злоупотреблять) воздаются почести: парад тележек Бахуса, дефиле, открытие виноградников в устье реки, экскурсии в виноградники, дегустация и гигантский пикник на подступах к Эталю дю Террур, выступления артистов со всего мира, большая выставка посвященная вину и виноградникам, все это превращает Бордо в настоящий рай для любителей праздника и гастрономии!

Закрытие торжества проходит в воскресенье вечером под ошеломляющий салют!

Нормандия

Парад парусников

Периодично, с 28 июня по 6 июля в столице Нормандии собираются самые красивые парусники со всего мира. В четвертый раз с 1983 года оживает 8-ми километровая набережная Сены в Руане. Уже 27 июня многочисленные парусники начинают собираться в Руане. И целую неделю праздник и радость, музыка и свет.

28 июня состоится торжественное официальное открытие Армады.

В Руан ожидает более 6 000 моряков, и несколько миллионов посетителей. Не меньше 44 парусников и военных кораблей из 16 стран мира станут участниками Армады.

Среди них и российский парусник «МИР».

По примеру, велогонки Тур де Франс, Армада это совершенно бесплатное мероприятие для всех желающих. В течение всей недели можно бесплатно посетить все корабли-участники. По вечерам в Руане организованы бесплатные концерты и феерверки.

Команда организаторов Армады состоит из 15 человек, но в период самой Армады к ним присоединяются более 1000 добровольцев и профессионалов.

Вандея

В середине июня в туристическом комплексе "Пюи-дю-Фу" в Вандее, раскинувшимся на территории порядка 40 гектаров, под патронажем Робера Оссеина ежегодно проходит открытие нового летнего сезона. Ежегодно около миллиона человек посещают этот комплекс, созданный в 1977 году и вошедший с тех пор в четверку крупнейших во Франции. Здесь туристам предложат настоящее путешествие во времени на несколько веков назад, в ту пору, когда Франция была одним большим лесом. Вам покажут конные представления, соколиную охоту, баталии времен Вандейской войны, после чего, ночью, под открытым небом 800 актеров и 50 конников представят спектакль, посвященный 7 последним векам истории Франции. Кроме того, в парке воспроизведен настоящий галло-римский стадион, напоминающий Колизей. Он составляет 150 метров в длину и вмещает 6 тысяч посетителей. Зрители с замиранием сердца увидят настоящие гонки боевых колесниц, битвы гладиаторов, римские парады и живых львов. Кроме исторических спектаклей и игровых аттракционов. на территории комплекса широко представлены продукция сельско- хозяйственных и кустарных предприятий этого региона.

Ривьера - Лазурный Берег

•15/06 **Международный фестиваль рекламных роликов.** (Канны)

• **Фестиваль духовной музыки**

Эта первоклассная музыкальная программа проходит в чудесных церквях старого города. (Ницца)

• **Праздник Музыки**

В ознаменование прихода лета по всему городу проходят бесплатные концерты. (Ницца)

• **Книжный Фестиваль**

Сад Albert 1er (Ницца)

	<ul style="list-style-type: none"> • Art Jonction Ярмарка Современного Искусства Agorapolis выставочный зал (<u>Ницца</u>) • Легкоатлетическая встреча Стадион Charles Herman Одно из самых крупных легкоатлетических мероприятий. (<u>Ницца</u>) • Месяц садов в Ментоне • Международный Фестиваль Живописи в Gagnes-sur-Mer • Фестиваль Осла в Эскраноль • День Науки и Открытий в Сан-Вальер-де-Тий • Вечер Историй в Кень-сюр-мер • Парусные гонки «Паруса Антиб» (виндсерфинг) • Пежо Ортелли соревнования по Гокмае в Каннах <p><u>Луара</u> Праздник иллюминации, 4-5 июня, замок Вилларди Замок Вилларди знаменит своими трехуровневыми садами: верхний уровень – это Сад Воды, разбитый вокруг озера в форме зеркала Людовика XV; средний уровень – Сад Орнаментов; нижний – Сад Трав. Два вечера подряд сады замка будут украшены живыми огнями и освещены фейерверками.</p> <p><u>Пикарди</u> Фестиваль роз, 18-19 июня В середине июня узкие средневековые улочки, балконы и даже стены домов в Пикарди будут украшены розами – это традиционный фестиваль роз пришел в город. Кстати, именно этот праздник цветов и лета стал темой песни Фрэнка Синатры "Розы Пикарди".</p>
Июль	<p><u>Париж</u> середина июля - середина августа, фестиваль "Летний сезон в Париже". Колоритный фестиваль проходящий во всех парижских местах массового отдыха: в парках, скверах, на площадях, в выставочных и концертных залах. На улицах и в концертных залах выступают различные творческие коллектива от театральных, до цирковых и симфонических. Вход в концертные и театральные залы, как правило, платный.</p> <p>июль – это всегда сезон скидок и распродаж в Париже. Дома высокой моды предлагают одежду (платья, мужские костюмы) и всевозможные аксессуары (сумки, обувь и т.п) со скидкой от 30 до 50%, а иногда и больше.</p> <p><u>Париж</u> Джазовый фестиваль в Париже (май-июль) Как это случается каждый год, в мае проходит традиционный Парижский джазовый фестиваль. Он продлится до июля, предлагая посетить в этот период бесплатные концерты под открытым небом в парке Парижа в лесу Винсен, сразу после замка.</p> <p>День взятия Бастилии, 14 июля, Париж 14 июля на улицах Парижа всегда весело, многолюдно и шумно, страна отмечает свой великий национальный праздник. Несмотря на несколько скромную официальную программу торжеств, по всему городу - в дискотеках, барах, ночных клубах, в домах и просто на улицах - проходят непрекращающиеся вечеринки. Сейчас на месте Бастилии (в которой было всего 7 заключенных, когда ее брали) - большой транспортный круг-развязка с Колонной Бастилии в центре. Резонно начать празднование отсюда. Официальная программа празднования предусматривает серию балов: балы пожарных, Большой Бал, который происходит 13 июля в саду Тюильри. В сам день Бастилии проходит торжественный военный парад на Елисейских Полях. Парад начинается в 10 часов утра с Этуаль и двинется в сторону Лувра, принимает его</p>

президент Франции. На площади Конкорд напротив Триумфальной Арки воздвигнуты специальные места для зрителей. Финалом праздника становится большой **салют и фейерверк у Эйфелевой башни на Марсовых Полях**. Это пиротехническое шоу начинается обычно в **10 часов вечера**.

Фестиваль джаза в Байоне

Международный фестиваль баскской культуры в Биаррице

Международный музыкальный фестиваль в Кольмаре. Каждый июль (первая половина) Кольмар превращается в своеобразный перекресток музыкальных культур: здесь проходит международный фестиваль, организованный известным русским музыкантом и дирижером Владимиром Спиваковым.

Франкофония - Фестиваль Французской песни в Ля Рошели (регион Пуанту-Шарант)

Начало июля, Rennes: **Фестиваль "С наступлением ночи"** (регион Бретань)

14 июля, Josselin: **Фестиваль Средневековья** (регион Бретань)

22-23 июля, Dinan: **Фестиваль "В крепостных стенах"** (регион Бретань)

Динан - живописный старый город, окруженный средневековой крепостной стеной, с населением 14 тысяч жителей. В этом городке практически нет зданий моложе двухсот лет. Зато отлично сохранились постройки и узенькие улочки XII-XIV веков, бульжные мостовые... Лежит Динан в 22 километрах от берега и знаменитых купален Сен-Мало. Во время праздника, продолжающегося два дня, горожане проводят рыцарский турнир, в связи с чем город оказывается наводнен мужчинами в латах и с копьями и дамами, строго следующими средневековой моде.

Праздник завершает костюмированный парад, в котором участвуют и горожане, и приглашенные актеры.

17-23 июля, Quimper: **Фестиваль "Корнуай"** (регион Бретань)

Авиньон

Театральный фестиваль

Во французском Авиньоне ежегодно, уже более пол-века проходит театральный фестиваль - один из двух самых известных в мире. Городок, отмеченный в европейской истории эпизодом под названием "Авиньонское пленение пап", без малого весь июль пленяется театром в разнообразнейших его проявлениях.

Париж

Велогонка Тур-де-Франс. 3 282 км от Великого герцогства Люксембургского до Елисейских Полей.

Фестиваль Земли Лаванды

В начале июля проходит Фестиваль Земли Лаванды. Фестиваль проходит под патронажем ассоциации «Дороги Лаванды». Эта ассоциация была создана в 1996 году в регионе От-Прованс для того, чтобы способствовать развитию связей между профессионалами туризма, представителями сельского хозяйства и общественными деятелями. Ассоциацию поддерживают 4 региона: Альпы От-Прованс, Дром, От-Альп и Воклюз, в которых растят и обрабатывают лаванду.

Фестиваль пройдет в деревушке Феррасьер, затерявшейся среди лавандовых полей. Во время Фестиваля Вы будете не только наблюдать за тем, как собирают и обрабатывают лаванду, но и научитесь делать лавандовую эссенцию. Вы можете посетить музей или совершить велосипедную или пешую прогулку по ароматным и живописным полям лаванды. Вы сможете также попробовать продукты, приготовленные из лаванды и

участвовать в форуме о перспективах использования лаванды.

В рамках Фестиваля пройдут круглые столы на тему: «туризм, сельское хозяйство и природа», состоится эдюктур для европейских профессионалов туризма.

В течение всего летнего сезона ассоциация «Дороги Лаванды» предлагает на Ваш выбор разнообразные по продолжительности и тематике путешествия и поездки.

Ривьера - Лазурный Берег

- **Джазовый фестиваль в Ницце** (июль)

Сады Арены Симье

На это крупное событие музыкальной жизни под сенью оливкового парка Арены Симье собираются музыканты со всего мира. (Ницца)

- **Voucalia**

Theatre de Verdure (зеленый театр)

Фестиваль многоголосия и средиземноморских песен. (Ницца)

- **Musicalia**

Theatre de Verdure (зеленый театр)

Поэтико-музыкальные вечера. (Ницца)

- **Музыкальные Ночи Ниццы**

Концерты в Монастыре Симие. (Ницца)

- **Джазовый фестиваль в Антибе** (июль)

- **Международный Фестиваль Пиротехнического Искусства в Каннах** (Канны)

- **Праздник Жасмина в Грассе** (Grasse)

- **Средневековый праздник в Cagnes-sur-Mer**

- **Летние бега.** Ипподром Лазурного берега. Cagnes-sur-Mer

- **Международный Фестиваль феерверков в Каннах и в Монакко** (июль) (Канны) и (Монако)

- **Джазовый фестиваль в Жуан Ле Пэн**

В середине июля в местечке Жуан Ле Пэн открывается международный джазовый фестиваль. Пожалуй, это самый знаменитый и самый джазовый фестиваль в Мире. С 1960 года, в середине июля, когда плещутся ласковые волны Средиземного моря, съезжается на побережье многочисленная публика, в Жуан Ле Пэн собираются знаменитые музыканты. Они играют джаз, ритм энд блюз, рок'н-ролл, также день и ночь звучит музыка и маршируют по улицам оркестры. Список музыкантов, учествовавших в фестивалях, можно перечислять бесконечно: Луи Армстронг, Элла Фитцджеральд, Диззи Геллеспи, Сони Роллинс, Майлс Дэвис, Рэй Чарльз, Би-Би Кинг, Рэй Браун, Чак Берри, Чик Кория, Фил Вудс, Джордж Бенсон, Братья Блюз, Дайана Ривз, Дайана Крол, ДиДи Бриджуотер и Лаки Петерсон...

По регионам Франции

С 5 по 9 июля в маленьком французском городке **Лигюж** пройдет фестиваль **старинной духовной музыки**. Он проходит более 1600 лет – с того момента, как в 361 году Святой Мартин основал здесь аббатство. В наши дни Liguge ежегодно превращается в столицу духовной музыки, встречая хоровые коллективы со всей Европы. Знатоки музыки скажут вам, что только здесь, под гулками романскими сводами, можно услышать настоящий григорианский хорал.

Сладкоежки собираются 10 июля, в **Conceze** на

Фестиваль малины. Эта деревня находится в 45 минутах езды от Лиможа и раз в год превращается в Столицу Малины. Главная статья местного экспорта – вкусная, сочная и ароматная ягода – привлекает более 6000 гостей на специальную ярмарку и приятные события, с ней связанные. Это и уличные шествия, и народные игры, и угощения. Все без исключения в традиционном французском стиле. Как сообщает km.ru, только здесь вы узнаете, сколько всего может быть приготовлено из малины и каков на вкус самый большой в мире малиновый пирог (рекорд, уже занесенный в книгу Гиннеса, местные пекари с завидным усердием побивают каждый год).

А 9 июля в **Каркассоне** пройдет **Фестиваль Средневековья**. Каркассон – городок 13

	<p>века, его дома, улочки и площади реконструированы вплоть до мелочей и окружены самой впечатляющей крепостью Франции. В эту блистательную оболочку летний фестиваль возвращает душу средневековой Европы. Вы увидите её в игре уличных актеров, услышите в старинной провансальской музыке и пении трубадуров.</p>
<p>Август</p>	<p><u>По всей Франции</u> Ночные фестивали Ежегодные постановки тематических спектаклей. Каждый год на разные темы. Спектакли проходят по пятницам и субботам в течение августа.</p> <p><u>Аквитания</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • середина августа (2-3 дня) Фест Артс - фестиваль уличного искусства: около 30 международных участников, более 105 бесплатных спектаклей. <i>Libourne</i>. • вторая половина августа (2-3 дня) - фестиваль конрабасистов. <i>Capbreton</i>. • Фестиваль басков, начало августа, Байонна <u>В переводе с баскского название города Байонны означает "хорошая гавань", тем более что до Парижа далеко, а до Бильбао рукой подать.</u> <p><u>Бретань</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • начало-середина августа. Lorient: Фестиваль кельтских культур. <i>Guerande</i>. <u>Кельтский фестиваль в Лорьян</u>. За десять фестивальных дней в городе Лорьяне, что находится на полуострове Бретань, можно по-настоящему познакомиться с кельтской культурой и искусством. • середина августа, Comarneau: народный праздник "Синих сетей" • 12-20 августа, Guingamp: Праздник Сен-Лу (бретонский танец) • 4-23.08 Международный фестиваль классической музыки. <i>Dinard</i>. • 9-10.08 Фестиваль края света. <i>Crozon</i>. <p><u>Париж</u> (Иль-де-Франс)</p> <ul style="list-style-type: none"> • середина июля - середина августа, фестиваль "Летний сезон в Париже". Колоритный фестиваль проходящий во всех парижских местах массового отдыха: в парках, скверах, на площадях, в выставочных и концертных залах. На улицах и в концертных залах выступают различные творческие коллектива от театральных, до цыrkовых и симфонических. Вход в концертные и театральные залы, как правило, платный. • конец августа ежегодный парад Ганеша. Удивительный праздник, прекрасный по организации и по качеству, в честь индийского бога. <i>Храм de Ganesh, 72, улица Philippe de Girard (XVIII округ)</i>. <p><u>Ривьера - Лазурный Берег</u></p> <ul style="list-style-type: none"> • Джазовый фестиваль в Ницце Сады Арены Симье <i>На это крупное событие музыкальной жизни под сенью оливкового парка Арены Симье собираются музыканты со всего мира. (Ницца)</i> • Voucalia Theatre de Verdure (зеленый театр) Фестиваль многоголосия и средиземноморских песен. (Ницца) • Musicalia Theatre de Verdure (зеленый театр) Поэтико-музыкальные вечера. (Ницца) • Музыкальные Ночи Ниццы Концерты в Монастыре Симие. (Ницца) • Джазовый фестиваль в Антибе • Международный Фестиваль Пиротехнического Искусства в Каннах (Канны) • Праздник Жасмина в Грассе (Grasse) • Средневековый праздник в Cagnes-sur-Mer • Международный фестиваль камерной музыки в Ментоне (Ментон) • Летние бега

Ипподром Лазурного берега. Cagnes-sur-Mer.

- **Праздник в честь св. Петра, начало августа, Сан-Рафаэль**
В Сан-Рафаэле свято чтут традиции праздника в честь св. Петра, покровителя рыбаков, которых очень много в этом городе.

Рона-Альпы
1-14.08 фестиваль музыки и искусства барокко в Тарентез. *Moutiers (Пон - Альп)*.

Бургундия
1-31.08 Музыкальный фестиваль. *Abbaye de Cluny*.

Западная Луара

- весь август **Музыкальные часы Анжу**. Классическая музыка и джаз. *Anjou*.
- вторая половина августа (2-3 дня) - **фестиваль Сабле**. *Sable-sur-Sarthe*
- с середины до конца августа - **фестиваль классической музыки La Chaise-Dieu (Овернь)**.
- вторая половина августа (2-3 дня) - **международный фестиваль уличного искусства. Aurillac (Овернь)**.

Эльзас
конец августа Джазовый фестиваль. Джаз и свободная музыка. *Mulhouse*.

Сентябрь

По всей Франции
Дни Культурного наследия Франции
В 20-ых числах сентября во Франции проходят традиционные **Дни Культурного наследия**, в течение которых туристам представится уникальная возможность посетить обычно закрытые для публики исторические места.
Только в Париже более 14000 таких зданий.

Иль-де-Франс (Париж)

- весь сентябрь. **Фестиваль Центрального региона Иль-де-Франс**. Фестиваль с обзорными лекциями и экскурсиями по паркам и замкам Центральной Франции.
- **Фестиваль "Райский сад" в Париже**
Фестиваль "Райский сад" проходит в Париже с начала сентября по середину октября. Это эклектическое мероприятие, приветствующее все формы современного искусства и культуры, включая музыку, литературу, театр, живопись и цирк. Каждый год тематика фестиваля меняется.
В целом проходит около сорока концертов современной, классической и барочной музыки, представления кукольных театров, пантомима, мастер-классы. Фестиваль не только пытается охватить наиболее широкий культурный спектр, но и открыть альтернативные и необычные пути развития искусства.

Пуанту-Шарант
Гран Павуа - самое большое европейское морское шоу, **Международный Фестиваль фильмов и живописи на морские темы** в Ля Рошели.

- с июня по конец сентября. **Музыкальные сезоны в Руайомоне**. Музыка и песни средних веков и современности. *Аббатство Руайомон в Аньер-сюр-Уаз*.
- вторая половина сентября. **Большой флаг**. Международный салон судоходства. *Ля-Рошель*.
- вторая половина сентября. **Топ Реза**. Профессиональный салон туроператоров. *Довиль*.

Ривьера - Лазурный Берег

- **Международный триатлон в Нице**
Старт на набережной Promenade des Anglais.
Чемпионат мира (Ницца)
- середина сентября. **Прогулочные суда**. Международный фестиваль прогулочных яхт.

Канны-порт.

• **Nice Military Tattoo**

Международный фестиваль военной музыки (Ницца)

• **Дни Народного Достояния**

Единственная возможность побывать в исторических местах, обычно закрытых для публики. (Ницца)

• **Ралли Старинных Автомобилей в Монако**

• **Рынок Гончаров в Вальбонне**

Прованс

Фестиваль ветра, 11--15 сентября, Марсель

Сначала на международный фестиваль ветра соберутся команды из Швейцарии, Италии, Испании и северной Франции, а потом обязательно задует мистраль, чтобы поднять в небо разноцветных змеев. Конечно, прежде всего это праздничное зрелище для детей, поэтому здесь разработаны специальные детские программы: концерты, танцы и мастер-классы по изготовлению воздушных змеев.

Шампань-Арденны

Последняя треть сентября в Шарлевилле проходит **международный фестиваль кукольных театров**. Уже более шестьдесят лет, как Шарлевилль является Меккой для кукольников разных стран. "Улица" и "свобода" -- ключевые понятия, формирующие атмосферу фестиваля. Здесь нет отбора, конкурсов, стратегии, да и вообще определенной концепции. Здесь соединяются музей и лаборатория, народное искусство и аристократические забавы, милое и шокирующее, гигантское и крошечное. А главное -- марионетки разных времен и стран.

Фестиваль имеет интернациональную ориентацию. Наряду с множеством французских трупп ожидается 450 спектаклей из Африки, Азии, Америки и Европы. Кроме того, приглашаются иностранные труппы, создавшие специально для этого фестиваля спектакли на соответствующем языке (ежегодно меняется язык проведения фестиваля).

Бургундия

Винные фестивали, 5 и 18--19 сентября

В центре Бургундии, **Дижоне**, 5 сентября параллельно пройдут два фестиваля – винный и фольклорный. 200 фольклорных коллективов со всего мира будут соревноваться во Дворце спорта, а оценивать их мастерство будет международное жюри. Любители же вкусно поесть и выпить бургундского вина смогут дегустировать его целый день в неограниченных количествах.

А 18 и 19 сентября в старинном городе **Шенов** пройдет **фестиваль винодавлен**, построенных еще в 1238 году герцогами Бургундскими. На этих винодавильнях производили вино целых шесть столетий, а сейчас они объявлены историческими памятниками государственного значения. Одна из виноделен сейчас восстановлена полностью, и именно там представится возможность посмотреть на весь процесс приготовления вина в фестивальные дни. Дегустируя вино, можно слушать настоящий джаз или отплясывать народные танцы, делать ставки в скачках на телегах и пробовать "деревенскую" копченую колбасу, жареную свинину и, конечно, бургундских улиток.

Октябрь

Бретань

Праздник каштана, конец октября, Redon.

Страну в конце октябре окутывает аромат жареных каштанов. Их готовят прямо на улице, запах пленит и пройти мимо невозможно. Никто не в силах лишиться себя удовольствия, которое таит в себе маленький мешочек каштанов. Необычный, ни на что не похожий вкус этого лакомства трудно описать, но забыть невозможно.

Основные блюда в этот день все до одного с каштанами - салат со спаржей, морскими гребешками и каштанами, ризотто с креветками и каштанами, шоколадно-каштановый мусс с апельсиновым мармеладом.

Это событие является продолжением недели вкуса, которая проходит во всех регионах Франции, начиная с 3-го понедельника октября. По очереди отмечают праздник

Шукрута, где можно попробовать квашеную капусту с сосисками, политыми пивом, Праздник пряностей, Праздник сидра, Рыбный праздник.

Регион Иль-де-Франс (Париж)

Фестиваль "Райский сад"

Фестиваль "Райский сад" проходит в Париже с начала сентября по середину октября. Это эклектическое мероприятие, приветствующее все формы современного искусства и культуры, включая музыку, литературу, театр, живопись и цирк. Каждый год тематика фестиваля меняется.

В целом проходит около сорока концертов современной, классической и барочной музыки, представления кукольных театров, пантомима, мастер-классы. Фестиваль не только пытается охватить наиболее широкий культурный спектр, но и открыть альтернативные и необычные пути развития искусства.

Конец октября - начало ноября. **Ежегодный Салон Шоколада.** Дегустации, конференции, шоппинг, демонстрация мод, где показываются невероятные модели из шоколада. Салон длится около 5-ти дней. *Карусель дю Лувр.*

Рона-Альпы

Французские Альпы

Чемпионат мира по сноуборду Mondial du Snowboard, Французские Альпы, конец октября

Городок **Les Deux Alpes**, событие - Mondial du Snowboard, самое дикое и веселое в мире сноубордизма на европейском континенте. Чемпионат относится к сноубордизму как к самодостаточному явлению, социальному феномену, "вещи-в-себе", предмету культа. Mondial также "стар", как и сам сноуборд, на него съезжаются около **30 тысяч** сноубордистов, которые будут резать досками **1900 акров** одного из самых больших в Европе ледников.

Чемпионат - не только арена для профессионалов: компании по производству сноубордов **бесплатно** предлагают каждому желающему одну поездку на доске (всего таким образом предлагается до **1500 досок**). В рамках Mondial проводятся захватывающие дух Большие Воздушные Состязания на спуске с вертикальным сбросом в 600 м, Всемирные Игры Boardercross, а также масса музыкальных, рекламных событий и презентаций и просто вечеринок и массового гулянья.

Ривьера - Лазурный Берег

• Sadeca

Асторполис выставочный зал

Выставка Мебели и Оформления (Ницца)

• Фестиваль Манса

Представление современных музыкальных произведений, каждый год в определенном оригинальном музыкальном направлении. (Ницца)

• Cap Cyber

Асторполис

Салон мультимедиа (Ницца)

• Фестиваль Российского Искусства и Кино

Театр Ниццы. (Ницца)

• Неделя Гастрономии в Вальбонне (Valbonne)

• Праздник Каштанов в Танд (Tende)

• Международный Фестиваль Марионеток в Каннах

• Выставка Цветов и Птиц в Антибе

• Международный Марафон в Монако

Лотарингия

Фестиваль джаза в Нанси

Уже более 30 лет проходит фестиваль джаза Jazz Pulsation в городе Нанси во Франции.

С 8 по 22 октября более 70 000 человек побывают на концертах джаза, блюза, рока, поп-

	<p>музыки, регги, шансона, электронной музыки. На фестивале можно увидеть и знаменитостей, и молодых талантливых музыкантов. Ведь многие знаменитости начинали свой путь именно в Нанси. Центр фестиваля - парк de la Repiniere с двумя основными сценами: Chapiteau - для крупных концертов и Magic Mirrors, где можно потанцевать под живую музыку с полуночи до утра. Кроме этих площадок, в центре города расположены Salle Poirel, Opera и джаз-клуб Vertigo, где будут проводиться самые разнообразные концерты. В фестивальную программу вовлечены и ближайшие города.</p> <p><u>Корсика</u> Фестиваль ветра на Корсике С 29 октября по 2 ноября на французском острове Корсика пройдет ежегодный Фестиваль ветра. В эти дни в курортном городе Кальви соберутся более 600 художников, музыкантов и спортсменов. На Фестивале ветра ожидаются состязания по кайтингу, пара- и дельтапланеризму, банджи-джампингу и соревнования между владельцами тепловых аэростатов. Кроме того, в фестивальной программе – музыкальные концерты, театральные представления и мастер-классы, рассчитанные как на любителей, так и на профессионалов.</p>
<p>Ноябрь</p>	<p><u>Париж</u> (даты ориентировочные)</p> <p>Ноябрь – это также месяц, когда в Париже проходят 3 традиционных бала, где собираются знаменитости: все начинается с бала Звезд Катрин Колонна де Стиггиано, затем его сменяет Парижский бал и бал Крийон для дебютанток.</p> <ul style="list-style-type: none"> • Конец октября - начало ноября. Ежегодный Салон Шоколада. Дегустации, конференции, шоппинг, демонстрация мод, где показываются невероятные модели из шоколада. Салон длится около 5-ти дней. <i>Карусель дю Лувр</i>. • 28.11-2.12 Парижская распродажа. Крупнейшая ярмарка дешевых вещей. <i>Бурже</i>. • 28.11-2.12 Салон вин и независимых виноделов. Сбор виноделов всех регионов Франции. <i>Пари-Экспо</i>. • 29.11.-8.12 Салон коневодства. 1000 лошадей, 500 конезаводчиков. Настоящее событие года дня всех любителей конных видов спорта. <i>Пари-Экспо</i>. • 30.11-10.12 Водный салон Парижа. Встреча профессионалов и любителей досуга на воде и прогулочных кораблей. <i>Пари-Экспо</i>. • конец ноября Осенний художественный салон. Более 500 художников, 100 скульпторов, 100 граверов, 50 фотографов дают представление о современном состоянии искусства во Франции. <i>Эспас-Отей</i>. • 28 ноября Торжественная церемония зажжения 135 тыс. рождественских электрических огней 28 ноября в Париже. Церемония зажжения рождественских огней в Париже проходит при участии известных представителей Франции и мэра французской столицы. Впервые торжественная церемония зажжения огней на Елисейских полях прошла в 1981г. 2,5 км главной улицы французской столицы от площади Согласия до Триумфальной Арки ежегодно освещены иллюминацией до 4 января следующего года. <p><u>Рона-Альпы</u> Праздник «Божоле нуво» (Beaujolais Nouveau) Как обычно, в третий четверг ноября, ровно в полночь, на французскую землю приходит праздник «Нового божоле» — молодого вина, изготовленного в небольшом регионе к северу от Лиона. Праздник «Божоле нуво» (Beaujolais Nouveau) появился во Франции в середине 20 века и имел под собой чисто коммерческую основу. В принципе вино из винограда сорта «гамэ», который традиционно выращивают в Божоле, заметно уступает по качеству продукции виноделов Бургундии и Бордо. Постепенно праздник оброс своими традициями. Третий четверг ноября стал «днем винодела», днем, когда гуляет вся страна и когда появляется возможность оценить насколько удачный урожай был в нынешнем году. Кроме того, это еще и популярная и</p>

модная традиция, которую придумали жители самой винодельческой страны в мире. Независимо от часового пояса дегустация Beaujolais нового урожая начинается в третий четверг каждого ноября. Божоле нуво — это целый ритуал, большой языческий и народный праздник. Будучи универсальным, он приспосабливается к любой стране и вливается в любую культуру

• **Чемпионат мира по горным лыжам, Mondial du Ski. Французские Альпы, начало ноября** (возможен конец октября)

Большинство европейских горнолыжных курортов в ноябре еще только просыпаются. Но есть одно место во **Франции**, в котором жизнь гарантированно будет бить ключом. Это - городок **Les Deux Alpes**.

В рамках **Mondial** проводятся захватывающие дух Большие Воздушные Состязания на спуске с вертикальным сбросом в 600 м, всемирные Игры Boardercross, а также масса музыкальных, рекламных событий и презентаций и просто вечеринок и массового гулянья.

Лангедок-Русильон

Конец ноября

Международная выставка техники и оборудования для виноделия и овощеводства во Франции SITEVI

Город проведения - Монпелье (Франция)

Периодичность - раз в два года

(вторая половина ноября) - Джаз на реке Уаза. Фестиваль европейского джаза. *По всему департаменту Валь-д'Уаз.*

Ривьера - Лазурный Берег

• **Sadeca**

Асropolis выставочный зал

Выставка Мебели и Оформления (Ницца)

• **Фестиваль Манса**

Представление современных музыкальных произведений, каждый год в определенном оригинальном музыкальном направлении. (Ницца)

• **Cap Cyber**

Асropolis

Салон мультимедиа (Ницца)

• **Фестиваль Российского Искусства и Кино**

Театр Ниццы. Здесь проходит каждый ноябрь (первая половина месяца) большой фестиваль российского искусства и кинематографа. (Ницца)

• **Неделя Гастрономии в Вальбонне (Valbonne)**

• **Праздник Каштанов в Танд (Tende)**

• **Международный Фестиваль Марионеток в Каннах**

• **Выставка Цветов и Птиц в Антибе**

• **Международный Марафон в Монако**

Декабрь

по всей Франции

Рождество во Франции

Рождество – это самый главный праздник в году для любой французской семьи, поэтому подготавливаются к нему основательно, за целый месяц.

в Париже (даты ориентировочные)

28.11-2.12 Парижская распродажа. Крупнейшая ярмарка дешевых вещей. *Бурже.*

28.11-2.12 Салон вин и независимых виноделов. Сбор виноделов всех регионов Франции. *Пари-Экспо.*

29.11.-8.12 Салон коневодства. 1000 лошадей, 500 конезаводчиков. Настоящее событие года дня всех любителей конных видов спорта. *Пари-Экспо.*

30.11-10.12 Водный салон Парижа. Встреча профессионалов и любителей досуга на воде и прогулочных кораблей. *Пари-Экспо.*

В декабре. Фестиваль «Сладкая жизнь» в Париже

В Париже в залах знаменитого Лувра проходит международный фестиваль «Сладкая жизнь», на котором представлены шоколад, конфеты и пирожные на любой вкус. В ярмарке принимают участие 150 кондитерских фирм, в том числе и из России. На суд зрителей представлены трюфели, конфеты, пирожные с ароматом роз и даже с красным перцем. На фестивале представлена не только кулинарная продукция, но и особая косметика — кремы и помада на основе какао-бобов. Также на ярмарке можно увидеть шоколадные картины и скульптуры, например, Венеру Милосскую и Джоконду.

Регион Рона-Альпы

• **Фестиваль огней в Лионе.** Первая неделя декабря. Самый популярный праздник Лиона отмечается с 1852 года, когда на холме Фурвиер была установлена статуя Девы Марии. Сейчас, как и в те времена, в праздник каждый дом и каждое окно в городе освещены, а по улицам проходит процессия с фонарями. Во время праздника в городе проходят многочисленные концерты, устраиваются веселые развлечения.

• **Детский фестиваль в Серр-Шевалье.**

Ежегодно до 25 декабря. Один из самых больших горнолыжных курортов Европы (111 трасс и 74 подъемника) устраивает фестиваль для маленьких гостей. В течение пяти дней проходят бесплатные представления в рамках фестиваля исполнительского искусства.

Бретань

начало декабря, Rennes: Фестиваль музыки.

Ривьера - Лазурный Берег

• **Рождественская деревня**

Площадь Massena

Местные художественные промыслы, каток, аттракционы и коллективные мероприятия. (Ницца)

• **Рождественские праздники**

Всенощная, рождественские ясли, иллюминация по всему городу. (Ницца)

• **Гребля**

Прогулка по Бухте Ангелов (Ницца)

• **Морские рождественские купанья**

Первое воскресенье после Рождества. (Ницца)

• **"Lou Presepì"**

Живые рождественские ясли в Старой Ницце (Ницца)

• **Рождественские ясли и праздничная торговля по всему региону**

• **Ярмарка рождественских подарков в Mouans-Sartoux**

Нормандия

• **Фестиваль уличного театра в Довиле.**

В конце декабря. Организаторы этого фестиваля решили проводить представления не в закрытом помещении, а на улице. Чтобы согреть себя, артистам приходится прикладывать немало усилий: энергично двигаться и громко кричать. Зрители могут согреться, хлопая в ладоши или топая ногами, а также дегустируя яблочную водку кальвадос.